

На следующей неделе «Старая Русса» выйдет в цвете

Нина ЕНОВА.

Мы уже рассказывали нашим читателям, что со следующей недели газета «Старая Русса» будет печататься не в старорусской, а в новгородской типографии, что даёт нам возможность выходить в цветном варианте. Это также означает, что газета будет выходить не два раза в неделю (по четвергам и субботам), а один раз, зато «толстухой», то есть 16-полосником.

Сейчас редакция продолжает переговоры с типографией ООО «Печатный двор «Великий Новгород». И у нас новые изменения. Мы предполагали, что газета будет выходить по средам, но планы изменились.

ВНИМАНИЕ! ГАЗЕТА БУДЕТ ВЫХОДИТЬ ПО СУББОТАМ

Надеемся, это будет удобно прежде всего нашим читателям. Рушане получат настоящую «газету выходного дня», которую успеют просмотреть и прочитать в домашней обстановке, не спеша.

Напомним, что в цвете будут печататься не все полосы, а лишь половина. Стоимость газеты для подписчиков от появления цвета

не меняется. Зато количество номеров, полученных за полгода по абонементу, при этом увеличится. Ведь каждый 16-полосник – это сразу четыре обычные газеты.

По многочисленным просьбам читателей телепрограмму мы будем размещать в более удобном формате. Ею будет заполнена вся центральная вкладка, которую можно вынуть целиком.

Уважаемые читатели! Обращаем ваше внимание на то, что газету за субботу 2 февраля мы вынуждены пропустить. Нам нужно время, чтобы подготовиться к качественному выходу газеты в новом формате.

Итак, следующий номер газеты ждите 9 ФЕВРАЛЯ. Наберитесь чуть-чуть терпения, мы надеемся, что оправдаем ваши ожидания.

15 февраля с 11.00 в помещении Администрации муниципального района (каб. № 61) будут проводить прием граждан по личным вопросам первый заместитель Главы администрации области Минина Вероника Витальевна и председатель комитета по управлению государственным имуществом области Арсеньева Ирина Николаевна. Запись по телефону 5-30-20.

ВОПРОС-ОТВЕТ

«Хочу на «Лыжню России»

Несколько лет назад на Центральном стадионе в Старой Руссе проходило прекрасное массовое спортивное мероприятие «Лыжня России». Выходил на него стар и мал, на стадионе яблоку было негде упасть. А потом «Лыжни» почему-то не стало. Меня интересует, состоится ли она в этом году и если состоится, каждый ли желающий может в ней участвовать.

Виктор ЛЕСНИН.

«В Старой Руссе «Лыжня России» нынче мы планируем провести в середине февраля, после того, как пройдет «Лыжня» областная, – ответил председатель комитета по физкультуре и спорту администрации Старорусского муниципального района М. Пестрецов. – Но если рядом с ребятами захотят испытать себя взрослые, будем им только рады. Желающие могут принять участие и в областном забеге, который состоится 10 февраля. От Старой Руссы участие в нём примет сборная команда примерно из 20 человек, в составе которой будут учащиеся ДЮСШ и взрослые. Отправятся они туда на специальном автобусе. Если кто-то из старорусцев и жителей района сможет по-

ехать на своём автомобиле или с друзьями на их транспорте, пожалуйста. Принять участие в забеге смогут все желающие без ограничения возраста, только лыжи нужно привезти

свои. «Лыжня России» стартует на стадионе в Юрьеве в 12 часов. Тем, кто хочет побороться за призы, необходимо приехать на час раньше, чтобы зарегистрироваться».



ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«Смешались в кучу кони, люди...»

Елена НИКОЛАЕВА.

Две недели назад на заседании рабочей группы топонимической комиссии были рассмотрены результаты анкетирования, проведённого в декабре прошлого года по поводу переименования улицы Софьи Перовской. Анкетирование проводилось волонтерами – учащимися агролицея № 25. Опрашивались люди, непосредственно проживающие на данной улице (18 человек), а также рушане, которых волонтеры встретили в центре города (20 человек).

К сожалению, мы убедились, что в сознании достаточно большого числа наших сограждан «смешались в кучу кони, люди». Более того, в администрацию города и в администрацию района моментально были направлены возмущённые письма жителей улицы Софьи Перовской с требованием соблюдать законодательство.

Так как это первый за последние 20 лет опыт переименования улицы в Старой Руссе, давайте разберёмся в этой истории детально.

А ЗАЧЕМ ВСЁ ЭТО НАДО?

В анкете рушан просили выбрать, каким в будущем они хотели бы видеть название улицы Софьи Перовской. Первый вариант – улица Коновалова (так она называлась до революции). Второй вариант – улица Михаила Поморцева (это незаслуженно забытое и лишь недавно возвращённое из небытия имя нашего земляка, первого русского аэролога, изобретателя ракетного двигателя и кирзы, его роль в мире науки на рубеже XIX–XX веков сами современники Поморцева сравнивали с такими величинами как Ломоносов и Менделеев). Свой вариант названия улицы опрашиваемые могли предложить в третьем ответе. И вот каковы результаты, которые огласил на заседании рабочей группы топонимической комиссии первый заместитель главы города Анатолий Михайлович Балакирев. Здесь есть над чем задуматься.

Ни в ходе опроса на улице Софьи Перовской, ни во время опроса людей в центре города никто не захотел, чтобы улице было возвращено «лошадное название». За первый вариант (улица Коновалова) не высказался ни один человек.

За вариант «улица Поморцева» проголосовал только один житель улицы Софьи Перовской и восемь человек в центре города.

А вот в третьей графе большинство жителей улицы Софьи Перовской (15 человек) вместо нового варианта названия улицы предложили «не пущать» на свою улицу никаких Коноваловых и Поморцевых, оставить всё как есть. Опрошенные в центре города были менее категоричны. За то, чтобы ничего не менять, высказалось только четыре человека.

Печально (и лично меня это более всего огорчило), что в результате опроса были вы-

с карты города имя террористки, участвовавшей в покушении на царя, в ходе которого погибло множество ни в чём не повинных людей. В одно ухо влетело, из другого вылетело. А иначе чем объяснить, что в анкете жителей просят выбрать новый вариант названия улицы, а некоторые отвечают «оставить Софьи Перовской».

НЕ ПУТАЙТЕ БОЖИЙ ГРЕХ СО СПАСЕНИЕМ

Не очень приятно об этом говорить, но придётся. Часть опрошенных проявила такое невероятное незнание вопроса, что просто уди-

Всего один раз за постсоветскую эпоху местной интеллигенции удалось положительно решить вопрос о переименовании улицы в городе Старая Русса. Это произошло в 1992 году. Тогда улице Урицкого (названной в честь руководителя Петроградского ЧК Моисея Соломоновича Урицкого, проводившего политику «красного террора») было возвращено её историческое название – улица Георгиевская.

явлены и те, кому «всё равно». На улице Софьи Перовской это два человека, а в центре города таковых оказалось восемь. Люди даже спрашивали волонтеров, проводивших анкетирование: «А зачем всё это надо?».

Я, конечно же, была наслышана об инертности сознания старорусцев. Более того, слышала, что расшевелить массы сразу мало кому удастся, что это совершенно особое, ни где не встречающееся явление – «старорусское болото». Убедиться в справедливости такого суждения мне как раз и представилась возможность.

Угнетает ещё одна мысль. Часть людей делает вид, что не слышит, о чём их спрашивают. На протяжении нескольких месяцев жителям улицы Софьи Перовской и в газете, и в листовках, и в ходе личных встреч с населением объяснялось, почему надо убрать

математиком. Не только люди в возрасте (которым многое простительно в силу забывчивости), но и люди средних лет интересовались: «А чем вас не устраивает Софья Перовская? Чем она хуже Поморцева? Она же известный математик...»

Дорогие мои сограждане! О чём это вы?! Известным математиком была Софья Ковалевская. Действительно, выдающаяся женщина. Она родилась 3 января 1850 года в Москве, скончалась 29 января 1891 года в Стокгольме. Наша страна может гордиться, что Софья Ковалевская – это не просто русский математик и механик, с 1889 года иностранный член-корреспондент Петербургской Академии наук, но и первая в России и в Северной Европе женщина-профессор и первая в мире женщина – профессор математики.



А. М. БАЛАКИРЕВ.

Между этими двумя женщинами (Софьей Ковалевской и Софьей Перовской) такая же пропасть, как между светом и тьмой, как между созиданием и разрушением. Стыдно не знать историю своей страны.

НЕ СТОИТ ПУСКАТЬ ПЫЛЬ В ГЛАЗА

А теперь о письмах в городскую и районную администрации, в которых 19 жителей улицы Софьи Перовской требовали не производить переименование своей улицы. Сразу видно – составляли эти письма люди, знакомые с Интернетом. Писали очень напористо («установлена обязанность учёта мнения населения», «не желаем» и т. д.), делали ссылки на один федеральный и один областной законы. Но почему-то не привели ни одного довода – почему «не желают».

К сожалению, авторы текста «лопухнулись» в одном, но самом главном (то ли из-за спешки, то ли из-за того, что задача стояла – просто пустить пыль в глаза, козырнуть якобы знанием законов). Но ошибка налицо. Они отнесли вопросы переименования улиц к категории «административно-территориального устройства», которое должно производиться с учётом мнения населения. На самом деле под этим термином подразумевается территориальное деление. Например, деление области на районы, города, поселения и деревни. Причём здесь переименование?

В своём ответе авторам письма мэр Старой Руссы В. С. Мамасуев разъясняет, что приведённые ими ссылки на нормы федерального, а также областного законодательства в данном случае являются несостоятельными и не подлежат применению. На самом деле вопросы полномочий администрации города в деле переименования улиц регулируются другим федеральным законом – от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской

Федерации» (абз. 8 ч. 1 ст. 2, п. 21 ч. 1 ст. 14).

Таким образом, при принятии решения о переименовании улиц, расположенных на территории муниципального образования город Старая Русса, администрация города не выходит за рамки полномочий, предоставленных областными, а также федеральными нормативными правовыми актами, принятыми в области топонимики.

Несмотря на допущенные ошибки в формулировках, мнение авторов писем «не желаем переименования» услышано. Эти письма, результаты анкетирования и другая информация по улице Софьи Перовской будут учтены при составлении членами топонимической комиссии предложения по переименованию улиц для депутатов Горсовета.

Хочется, однако, верить, что в итоге нам удастся стряхнуть кандалы прошлого с нашего самосознания. Что нам не всё равно, именами героев или именами террористов названы улицы Старой Руссы.